Расширение экономического трека в рамках ШОС создаёт дополнительные возможности для её участников



4 июля Президент Республики Узбекистан принял участие в очередном заседании Совета глав государств ШОС, состоявшемся в Астане.

В ходе своего выступления лидер Узбекистана подчеркнул необходимость сохранения сложившейся внутри Организации атмосферы доверия и взаимного уважения, а также обеспечения стабильных темпов поступательного роста во всех сферах.

При этом необходимо отметить, что Президент Республики Узбекистан последовательно продвигает идею формирования общего экономического пространства посредством запуска нового экономического диалога, направленного на стимулирование внутрирегиональной торговли, промышленной кооперации и транспортной взаимосвязанности не только в рамках ШОС. Подобные предложения, также озвучиваются и в других интеграционных объединениях таких как СНГ, ОТГ, ЕАЭС.

Целью всех этих инициатив является максимально эффективное использование механизмов интеграционных объединений для наиболее полного освоения потенциала государств-членов, их внутренних резервов в деле повышения самодостаточности и устойчивости общего интеграционного пространства.

По сути, это выстраивание системы надежных цепочек производства и поставок, формирование условий для создания добавленной стоимости и интеграции в международные торговоэкономические связи.

В ходе саммита лидером Узбекистана было предложено подготовить «Программу сотрудничества в сфере трансграничной электронной коммерции, с интеграцией действующих цифровых торговых платформ». Подобный шаг призван объединить возможности платформ в разных странах и облегчить ведение торговли между странами-участницами ШОС. Развитие электронной коммерции будет способствовать наращиванию торговли, стимулированию производства, позволит вывести отечественную продукцию на рынки стран ШОС при малых финансовых затратах.

По данным исследовательского агентства «Global Data», по всему миру в электронной торговле задействованы более 2 млрд. человек. Ожидается, что к концу 2027 года оборот электронной торговли в мире достигнет объема 27,1 трлн долл.

Согласно экспертным прогнозам, в 2027 году объем рынка электронной коммерции в Узбекистане увеличится в 6 раз до 1,76 млрд. долл, при среднегодовых темпах в 41,4 %.

Кроме того, Президентом Узбекистана была подчёркнута необходимость разработки «Соглашения по упрощению процедур торговли в рамках ШОС», принятие которого позволит устранить барьеры в торговле между странами-участницами, унифицировать технические регламенты и сертификацию, системы фитосанитарного и ветеринарного контроля, а также придать дополнительный импульс экономическому развитию Организации.

В данном контексте также примечательны инициативы по разработке «Комплекса мер по стимулированию взаимных инвестиций» и «Плана цифровизации логистических процедур», которые призваны укреплять промышленную кооперацию, а также расширять вариативность логистических маршрутов на пространстве ШОС.

Важно отметить, что реализация данных инициатив будет оказывать синергетический эффект кратно увеличивая темпы углубления многопланового сотрудничества внутри организации.

В конечном результате, воплощение в жизнь предложений, озвученных Шавкатом Мирзиёевым на саммите в Астане, будет способствовать комплексному и разностороннему развитию как ШОС, так и каждого её участника, и партнёра в будущем.

Руководитель отдела ИСМИ Бахромжон Сотиболдиев

Источник